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ΠΡΟΣΦΥΓΑΜΕ ΣΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ  

ΓΙΑ ΝΑ ΘΕΡΑΠΕΥΘΟΥΝ ΟΙ ΒΛΑΠΤΙΚΕΣ ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ  

ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΑ Τ.Ε.Α. (Ν. 5078/2023) ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΕΓΚΥΚΛΙΟΥ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ (Φ. 51020/31-05-2024) 
 

 

 
 

ΠΑΛΙ ΤΟ Union ΜΠΡΟΣΤΑΡΗΣ ΣΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΩΝ 

ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΟΛOY ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ  
 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 
 

Γνωρίζετε πολύ καλά τους διαχρονικούς αγώνες του Σωματείου μας για την ίδρυση του                    
Ταμείου Επαγγελματικής Ασφάλισης (Τ.Ε.Α.) του Ομίλου EUROBANK και την τεκμηριωμένη 
αντίδραση μας στις βλαπτικές μεταβολές του Ασφαλιστικού Νόμου Γεωργιάδη (Ν. 5078/2023) 
σύμφωνα με τις ανακοινώσεις μας: Νο 163/16-10-2023, Νο 178/06-12-2023, Νο 179/08-12-2023, 
Νο 182/14-12-2023 και Νο 187/11-01-2024. 

Σας είχαμε υποσχεθεί στην τελευταία ως άνω ανακοίνωση μας ότι: «Θα διερευνήσουμε 
όπως κάνουμε πάντα το θέμα της συμβατότητας με το Σύνταγμα των επαχθών διατάξεων του 
Νόμου 5078/2023 και εφόσον στοιχειοθετούνται προοπτικές δικαστικής ευδοκίμησης θα 
ασκήσουμε όλα τα νόμιμα μέσα που θα διασφαλίζουν τα δικαιώματα και τα συμφέροντα των 
μελών του Τ.Ε.Α. EUROBANK. Υπενθυμίζουμε ότι είμαστε το πρώτο Τ.Ε.Α. που συστήθηκε μέσω 
Ε.Σ.Σ.Ε. και ακολούθησε το αντίστοιχο της ALPHA BANK. Κατά συνέπεια οι πιο πάνω παραδοχές 
αφορούν μόνο αυτά τα δύο (2)  Τ.Ε.Α.». 

Έτσι λοιπόν το Σωματείο μας προχώρησε με τη συνδρομή των Καθηγητών Δικαίου 
Κοινωνικής Ασφάλειας κ.κ. Γαβριήλ Αμίτση και Άγγελου Στεργίου στην κατάθεση της υπ’ αριθμ. 
2234/9-10-2024 Αίτησης Ακύρωσης στο Α’ Τμήμα του Συμβουλίου της Επικρατείας με 
αντικείμενο το νομικό έλεγχο της υπ. αρ. πρωτ. Φ51020/31.5.2024 Εγκυκλίου του Υφυπουργού 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης με τίτλο «Κοινοποίηση διατάξεων του ν. 5078/2023 και 
παροχή οδηγιών για την εφαρμογή τους». Στόχος της Αίτησης Ακύρωσης είναι η διαφύλαξη των 
νομίμων συμφερόντων και δικαιολογημένων προσδοκιών των μελών του Σωματείου μας που 
έχουν ασφαλισθεί ή πρόκειται να ασφαλισθούν στο Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλισης «Ίδρυμα 
Επαγγελματικών Συνταξιοδοτικών Παροχών - Ταμείο Επαγγελματικής Ασφάλισης Προσωπικού 
Ομίλου Eurobank-ΝΠΙΔ».  
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Η προσβαλλόμενη Εγκύκλιος εισάγει αυτοτελείς κανόνες δικαίου αντίθετους σε διατάξεις 
του Συντάγματος και προωθεί ανεπίτρεπτες παρεμβάσεις σε συνεστημένες συμβατικές σχέσεις 
μεταξύ εργοδοτών και εργαζομένων. Αποτελεί την πρώτη Εγκύκλιο εφαρμογής του Νόμου 
5078/2023 «Αναμόρφωση επαγγελματικής ασφάλισης, εξορθολογισμός ασφαλιστικής 
νομοθεσίας, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις, σύστημα διορισμού και προσλήψεων των 
εκπαιδευτικών της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης και λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ Α’ 
211/20.12.2023), ο οποίος δημιουργεί σημαντικά προβλήματα στη λειτουργία του θεσμού της 
επαγγελματικής ασφάλισης στη χώρα μας, προσβάλλοντας εκτός των άλλων την θεμελιώδη  
αρχή της συλλογικής αυτονομίας των Ταμείων Επαγγελματικής Ασφάλισης και ιδίως εκείνων 
που έχουν συσταθεί με Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, όπως το Ταμείο μας που είναι το πρώτο 
που ιδρύθηκε το 2021 μέσω της σύναψης Ειδικής Επιχειρησιακής Συλλογικής Σύμβασης 
Εργασίας μεταξύ του Σωματείου μας και της εργοδότριας Τράπεζας. 

Φυσικά δεν σταματάμε εδώ. Το Δ.Σ. του Union έχει εξουσιοδοτήσει τον υπογράφοντα 
Πρόεδρο του Στάθη Χαρίτο (που είναι μέλος και Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. στο Τ.Ε.Α. EUROBANK) να 
προβεί σε αντίστοιχες ενέργειες και για την άδικη φορολόγηση εισφορών και παροχών που 
εισήγαγε ο ως άνω Νόμος, αλλά αν χρειαστεί από τις εξελίξεις να προσφύγει και ενώπιον του 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ. 

Στον μεγάλο και δαπανηρό αυτό δικαστικό αγώνα μετέχει και ο Σύλλογος Προσωπικού 
της  ALPHA BANK, όπως και η Ελληνική Ένωση Ταμείων Επαγγελματικής Ασφάλισης (ΕΛ.Ε.Τ.Ε.Α.), 
το Τ.Ε.Α.  του Υπουργείου Οικονομικών, το Τ.Ε.Α. των Οικονομολόγων και το Τ.Ε.Α. των 
Αστυνομικών-Πυροσβεστών και Λιμενικών! 

Βάσιμα πιστεύουμε ότι κι αυτός ο αγώνας μας θα δικαιωθείς πανηγυρικά! 
 
 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
 

Για το Δ.Σ. του Union Eurobank 
    Ο Πρόεδρος                 Ο Γεν. Γραμματέας 

                                                         Στάθης Χαρίτος               Γιάννης Σιδεράτος 
 
 
 
 
 
 
 

ΥΣΤΕΡΟΓΡΑΦΟ ΠΡΟΣ Τ.Τ. 

Να υπενθυμίσουμε στους συναδέλφους ότι και γι’ αυτό το ζήτημα ο διασπαστικός της ενότητας 
«Σύλλογος Εργαζομένων Eurobank Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου», όταν με την συνεργασία της 
Τράπεζας οικοδομούσαμε το Τ.Ε.Α. EUROBANK και είχαμε καταθέσει το Καταστατικό του στο 
Υπουργείο Εργασίας προς έγκριση προσπάθησε να ματαιώσει ή τουλάχιστον να καθυστερήσει 
την έναρξη λειτουργίας του με την επιστολή του Α.Π. 25/2021 της 15/07/2021 προς τον 
Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Παν. Τσακλόγλου. Εκεί παρουσίαζαν «νομικά 
ελαττώματα» δήθεν του Καταστατικού, αλλά για μία ακόμη φορά οι θέσεις μας δικαιώθηκαν 
απολύτως και το Υπουργείο αγνόησε εντελώς τις τρικλοποδιές τους! (Βλ. σχετικά την 
ανακοίνωση μας Νο 235/23-09-2021, σελ. 5). 


